

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 911

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)
Almería, un mes. 1'50 pesetas.
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Sábado 5 de Agosto de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28, Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana, 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5'25 por 100 anual.
Agente-Administrador:
DON LUIS VIZCAINO
GERONA 15

Hay que activar

Nuestro colega *El Día* comenta nuestra actitud resuelta, en lo que se refiere a la continuación de las obras del Parque. En su editorial de ayer se muestra en todo con firme en que es necesario orillar los obstáculos surgidos. En el artículo que difiere de nuestra opinión, es en que el colega quiere o parece querer dejar la resolución de esta cuestión para más adelante y eso es lo que nosotros creemos, que es preciso que el Ministro la resuelva cuanto antes, porque de no hacerlo perderemos otro año. Si no se autoriza la pavimentación del paseo Sur, si no se permite hacer las instalaciones de los riegos por medio de margas, llegará este otoño y no se podrán hacer plantaciones algunas, siguiendo nuestro más lúcido paseo o avenida, convertido en un erial sin sombras ni frondas, sin riegos, sin luz y abandonado por completo.

Además, no es posible que tengamos paciencia y podamos ver con calma paralizados estos trabajos, sin motivo justificado alguno. Ya van transcurridos siete meses en esta inacción y francamente, no debemos tolerar que pase más tiempo en esa situación. Si desde el primer momento no hubiéramos tolerado esta inactividad ya tendríamos finalizada esta mejora. ¿Porque se obstina la Superioridad en no autorizar estos trabajos? Como muy bien decíamos ayer, el obstáculo pudo surgir al principio antes de dar el primer pizco en la reforma. Si guiados por un espíritu estrecho y mezquino, la Superioridad no quería permitir en Almería, lo que con tanta prodigalidad ha permitido y autorizado en Alicante, no debió dejar comenzar estas obras. Ya realizadas en su gran mayoría, su actitud presente ni está justificada ni debemos tolerarla los almerienses.

Como muy bien dice el colega resulta lógico y fuera de razón, que se permitiera iniciar las obras con gran actividad y ahora que se pretende suspenderlas. Perfectamente viene adecuado, a esta orientación de las altas esferas oficiales, aquel sabido cuento del testamento «se tira de la cuerda para todos o para ninguno». ¿Que ha motivado la variación? No nos lo explicamos. La única explicación que se podría dar es, la que ayer nos hacíamos eco, de que se habían presentado algunas denuncias diciendo que la Junta de Obras del Puerto iba a gastar el dinero en jardines. Más esto no debe influir en el ánimo de la Superioridad para no autorizar que se terminen unas obras ya casi ultimadas y en las cuales se han invertido la mayor cantidad presupuestada en el proyecto. La pavimentación del paseo norte, el arreglo de los jardines altos, el pozo para riegos, todo el enorme movimiento de tierras, la construcción de las aceras, todo ello representa mucho más que lo que queda por hacer. No puede alcanzarse lo gastado ya a lo que resta de obras. El paseo sur, la instalación de los riegos y el arbolado no es un presupuesto enorme.

Pensar en que se pueda dejar suspendidas estas obras no es razonable y justo. Se pudo, sí, al principio denegar esta reforma, pero lo que no se puede consentir ahora, es dejar a medio urbanizar

un sitio céntrico y sin cumplir el compromiso adquirido con el Ayuntamiento por la Junta de Obras del Puerto. Por eso el otro día dijimos y hoy volvemos a repetir, que el Ayuntamiento, que en esta cuestión es un principal interesado, debe volver a dirigirse al ministro de Fomento, exigiéndole todos estos razonamientos, para que cesen de una vez los obstáculos que se oponen a la pronta terminación de una mejora aprobada y pactada, y que Almería aguarda impacientemente.

Cuando en estos días del caloroso estío, queremos salir del horno que forman las agrupaciones de calles y edificios y queriendo respirar la brisa acuosísima junto al mar nuestro ánimo se desilienta contemplando aquella dilatada explanada que debiera ser el pulmón almeriense y que hoy solo es un inmenso solar polvoriento, lleno de escombros y grava, como si se tratara de un yermo africano. ¡Cuan diferente, si en vez de estar esta refina a medio terminar, estuviera ya finalizada! Nos encontraríamos con paseos sin polvo, con un bosque de árboles, con riego abundante, con luz y con un sitio donde pudieran los almerienses respirar y regocijarse, como lo tienen todas las poblaciones. Sería un encanto el visitar aquellos lugares, por propios y extraños, y hoy es un sitio que abruma por su falta de ornato.

Por eso creemos que no debemos hacer un alto en esta campaña, como parece que son las ideas de *El Día*, sino continuar en ella hasta conseguir que los ideales de Almería se realicen.

DE LA ARGENTINA.

Espanoles que piden regresar.

El Comité español pro repatriación, establecido en Buenos Aires, ha dirigido al Rey de España el siguiente mensaje, que lleva al pie millares de firmas:

«A V. M. Rey y señor nuestro (que Dios guarde), con todo el respeto, la admiración y el cariño que habéis sabido inspirar a vuestros súbditos, dignos escucha estas palabras, interpretadas de nuestros deseos, ya que nadie mejor que Vuestra Majestad sabrá darle la gracia que me esca. Españoles somos, y orgullosos de nuestra Patria, deseamos regresar a ella, para incorporar nuestra acción a la vida nacional, que vibra por los recios impulsos que V. M. ha sabido imprimirle desde la soberanía de vuestro glorioso trono.

Somos humildes trabajadores, pero con un amor grande, que fue acrecentándose a España y nuestro Rey desde estas lejanas tierras; pero no disponemos de recursos para ir al patrio suelo, donde el cariño de deudos y amigos nos espera.

Nuestra situación se ha hecho insoportable en la Argentina por la abrumadora crisis económica que sufre este país en los tiempos actuales. Mi es que nos encontramos sin pan ni trabajo, ni esperanzas de tenerlo, suplicamos a V. M. y a su Gobierno nos concedan la gracia de repatriarnos, bien concediendo pasajes en todos los vapores españoles que a España se dirijan, o poniendo un vapor a disposición de los representantes

de Vuestra Majestad en esta República para que podamos ser repatriados.

Desde luego, esta repatriación se realiza de una manera fiscalizadora, para que vuestra gracia sea concedida a aquellos que necesiten y en la que trataremos todos nosotros de ayudar a nuestros representantes».

GITANO MUERTO.

Hecho confirmado

En el Gobierno civil se recibió ayer un oficio del primer teniente de la Guardia civil jefe de la benemérita de Lucainena, don José Igualada, confirmando las noticias que publicamos hace dos días, sobre la muerte del gitano Diego Torres Hernández, causada por el Guardia Manuel Fenoy, en el sitio conocido por La Palmera, término de Carboneras.

En dicho oficio se explica que los gitanos, autores del robo de cinco caballerías, huyeron al ver a la benemérita y que el Guardia Fenoy disparó al aire su fusil, siendo contestado con varios disparos de los que huían; entonces el Fenoy disparó de nuevo haciendo blanco en el Diego Torres, que quedó muerto en el acto.

El grupo de gitanos se disolvió enseguida quedando solo José Torres Cortés, padre del muerto, acompañando a éste.

El José Torres no huyó por lo ocurrido, pero se sabe que iba unido a los apodados «Chapones», a quienes persigue la Guardia civil.

Como el José incurrió en varias contradicciones, fué detenido.

EN LA PROVINCIA.

Los campos y las cosechas.

Nota oficial, dada sobre el estado de los campos y cosechas en la provincia de Almería:

«En las zonas Central y Norte continúa y está a punto de terminar la recolección de cereales de invierno.

El aspecto de los campos en general presenta bueno y regular aspecto.

Vides y olivares continúan presentando el fruto en mejorables condiciones, esperándose abundantes cosechas en ambos cultivos de no ocurrir accidentes meteorológicos o enfermedades que mermen los rendimientos que se esperan.

Los pastos son lo suficientemente abundantes para sostener la ganadería en estado satisfactorio.

Existe a piaga de la langosta en los términos municipales de Carboneras y Níjar».

COSAS QUE PASAN.

A LA QUE SALTA

Leemos: «El conizador español don Pedro V. la que ha fallecido sin herederos en Buenos Aires, ha dejado un legado de un millón de pesos para el Ayuntamiento de Oruga (Lérida) y diez millones a la Beneficencia argentina. ¿Un millón de pesos? ¡Buen egado, vive Dios! Ya tienen esas orugas para un rato confór.»

«La ciudad de Estrasburgo ha acordado vender en lo sucesivo las patatas a un precio, variando según la fortuna de comprador.

Es decir, que la misma cantidad podrá ser vendida, en seis, ocho o doce marcos».

«He ahí a gran noticia el problema de las subsistencias.

Que nos implanten aquí ese sistema, y veremos cómo los adinerados piden e gritan en el cielo.

Y es lo que debiera ser; que en buena lógica, cabe

el principio de que aque que más tenga, que más pague.

Nos dicen que en Santiago de Compostela no se encuentra hoy pedaje ni por un ojo de la cara. ¡Como se le ha ocurrido asistir a la inauguración de la estatua a toda la familia de Montero Ríos».

Y entre hijos, primos, sobrinos, más los nietos y viznetos, diez que son a guiso míes... según reza el presupuesto.

República.

RESUMEN.

Movimiento de buques

El Instituto Geográfico ha terminado el resumen del movimiento exterior de buques y pasajeros. Por éste se comprueba el gravísimo perjuicio que la guerra está causando a los países neutrales.

Comparadas las cifras del movimiento de 1915 con las del año anterior, resulta que en nuestros puertos han entrado y salido 5 mil 814 buques menos en 1915 que en 1914.

El número de pasajeros descendió en el año último en 10 450.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DÍA 3.

Reales decretos de Hacienda, nombrando Delegado de Hacienda de Tarragona a don Cristóbal Moya Angeier que servía en Almería y para esta vacante a don Emilio Vela Huidalgo, que lo era de Las Palmas.

«Edicto de la Diputación provincial, nombrando agente ejecutivo para el cobro del Contingente a don Antonio Martínez Trevijano.

«Continuación de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial en el pasado Mayo.

«Edictos de Hacienda señalando las fechas para la recaudación de contribuciones en Gérgal-Sorbas y Almería Canjáyar.

«Otros asuntos de escaso interés».

UN MENSAJE.

Ratificación de peticiones.

«Hoy aquí el escrito que el Círculo Mercantil de esta capital ha dirigido a la Compañía de ferrocarriles Andaluces, con motivo de haber ésta adquirido la línea del Sur de España».

«En sesión celebrada por la Junta Directiva de este Círculo Mercantil e Industrial, con fecha 30 del mes pasado, se acordó por unanimidad dirigir un Mensaje de felicitación a esa Compañía, por haber adquirido la propiedad de los ferrocarriles del Sur de España, acordándose también reproducir ante la nueva Empresa propietaria las más importantes de las distintas peticiones que esta Sociedad tiene dirigidas a la antigua Compañía.

Al cumplimentar gustosos el mandato recibido, unimos nuestras felicitaciones más cordiales a las de la Junta Directiva, y después de saludar afeitadamente a la nueva Empresa propietaria, pasamos a cumplir la segunda parte del acuerdo.

Hemos de hacer constar en primer término, que este país sufrió la mas grande de las decepciones, al ver que ni el comercio ni la industria regionales, legaron nunca a obtener los beneficios que legítimamente debieron alcanzarse con la construcción de la línea férrea de Linares a Almería.

Esta línea que empalma en Baza con la red general de los ferrocarriles españoles, y en cuya construcción se fundaron tan halagüeñas esperanzas, ha visto reducirse casi a la nulidad su tráfico ascendente y descendente y circunscribirse a los límites de un ferrocarril minero, y aún así deficiente.

Las causas que han determinado tan tremendo fracaso, han sido

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería, Agular Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.
PRECIO FIJO.

Compañía Transatlántica de Barcelona (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Servicio regular de carga y pasajeros para Brasil, Uruguay, Argentina, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Méjico, Estados Unidos de Norteamérica, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Filipinas, Costa de Africa, etc., y con transbord, para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

(entre otras, que silenciamos, por que no es época de recordarse agravios sino de llegar a soluciones de alta y recíproca conveniencia), el elevado precio de transporte de las mercancías que aportan mayor contingente al tráfico, en relación con las que rigen en las demás líneas de España, la carencia de tarifas especiales para determinadas mercancías y el punible abandono en que se ha tenido el material móvil: que con justísima razón calificó una prestigiosa Corporación de esta provincia de informe montón de harumbre.

Si la Compañía del Sur hubiera tenido siempre el material móvil señalado en la Ley de su concepción, en vez de rehuir la aceptación de tráfico para la línea, lo hubiera solicitado con ahínco, para no tener inactivo el material, y entonces se hubiera efectuado por este puerto el que dista de Linares 251 kilómetros, en tanto que Málaga dista 296. Por el puerto de Almería se hubiera efectuado el tráfico de los carbones necesarios a las importantes fundiciones de aquella zona minera, que unidos a los otros destinos, hubieran representado un movimiento no despreciable, y hubieran adquirido un más completo desarrollo muchas explotaciones mineras de esta provincia.

Este Círculo Mercantil entiende, que una línea férrea es un factor de progreso, digno de todos los respetos y de todas las consideraciones; pero entiende también, que los directores de la explotación de este importantísimo servicio, tienen deberes que cumplir, mucho más altos que los que se derivan, de una explotación con vista solo a los mayores rendimientos. En un país prospero, todos los asuntos económicos se resuelven por sí solos, de una manera casi mecánica, encontrándose las soluciones dentro de los propios recursos; pero en países como el nuestro, que tienen la degra de no salir de la convalencia de una dolencia grave, cuando son aquejados de otra que pone riesgo su existencia, ha de procederse por parte de todos los que en él convivimos con una gran prudencia, buscando soluciones armónicas para todos los intereses; que para todo halla remedio la humana inteligencia, cuando los hombres son asistidos de buena voluntad.

En este sentir se han inspirado siempre las solicitudes de este Círculo, y en este criterio se afirma y ratifica, al reproducir ante esa Compañía peticiones anteriores, a las que adiciona otras nuevas, que son nacidas de necesidad de momento y cuyo detalle se expresa a continuación.

Primera. Que se hagan extensivas a la línea del Sur de España, las tarifas combinadas N. M. A. número 1 y la N. M. A. número 5 concertadas entre las Compañías Norte, Valencia, Andaluces y Madrid, Zaragoza y Alicante.

Segunda. Una tarifa especial para los piomos al mismo precio que la de M. Z. y A. o sea a pesetas 0'521 por tonelada y kilómetro.

Tercera. Una tarifa especial

para el transporte de aduques a pesetas 0'04 por tonelada y kilómetro, que es el precio de la Compañía de M. Z. y A.

Cuarta. Una tarifa especial para los abonos al mismo precio que los de Andaluces.

Quinta. Una tarifa especial para patatas, al mismo precio por tonelada y kilómetro que se transportan de Barcelona a Madrid.

Sexta. Una tarifa especial para la sal, en armonía con la que rige de Málaga a Granada.

Séptima. Una tarifa especial para frutas frescas, combinada con la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante y el Norte, al mismo precio por tonelada y kilómetro que la combinada entre las compañías de Andaluces y M. Z. y A., para los mismos transportes, desde Málaga a Madrid, con escala de bonificación para largos recorridos y transportes de importancia.

Octava. Una disposición de carácter general, por virtud de la cual, la Compañía del Sur de España cobre en aquellos casos en que no exista tarifa más barata, el mismo precio por unidad y kilómetro, que cobre la Compañía de M. Z. y A. por la misma mercancía, tanto en tráfico ascendente como descendente, local y combinado.

Novena. Que al hacerse la reforma de las pautas del personal que ha de quedar afecto a los servicios de la Estación de Almería, se tenga en cuenta su actual importancia y la que necesariamente habrá de adquirirse al mejorarse los servicios por la nueva Compañía, y el aumento de tráfico que habrá de originarse a la terminación de la guerra, así como su situación como punto intermedio para el tráfico de Cataluña y se designe a esta capital, por lo menos una Subdirección, con el fin de que en todo momento pueda prestarse la atención debida a las incidencias del servicio.

Siendo el puerto de Almería uno de los espaciosos y seguros del Mediterráneo, próxima a construirse la Vía Marítima y a terminarse la instalación de potentes gruas eléctricas, es de esperar que la nueva Empresa, haciendo cargo de ventajas tan señaladas, impulsará la explotación de la línea por nuevos derroteros, y estimulando el tráfico y fomentando la riqueza, aumentará también sus beneficios, y así la línea de los Ferrocarriles del Sur de España, con la simpatía y el aplauso generales, empezará a llenar cumplidamente la misión confiada por el progreso moderno a las Empresas de Transportes.

Dignese aceptar el testimonio de nuestra consideración personal más distinguida.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Almería 3 de Agosto de 1916. — El Presidente, José Sánchez Entrena. — El Secretario, Gerardo Losana.

Señor Presidente del Consejo de Administración de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces».

Para la feria.

Continuación de la recaudación que el Comercio está haciendo para contribuir a los gastos de la próxima feria:
Suma anterior: 3 456 50 pesetas.
Posada de los Arcos, 12 pesetas; Parador del Príncipe 12; H. Suizo, 12; H. Madrid, 12; don José Breton, 5; don José Piegue...

Noticias mineras

Registros. Por don Gaspar Cuenca Benet, se solicitó ayer la propiedad de 24 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Ganzua», número 33.687, situadas en el paraje Cerro de la Mula, término de Alboloduy.
También don Joaquín Cumella Molina, solicitó ayer la propiedad de 24 pertenencias de azufre denominadas «Lourdes», núm. 33.688, situadas en el paraje conocido por Las Cañadillas de Isidro, del término de Santa Fe de Mondujar.

FATIGA SECULAR

Para Francisco Guerrero. Pesa sobre nuestros cuerpos una fatiga de siglos. Gravitando sobre nuestro espíritu una herencia de crímenes. El pasado es verdugo del presente, como éste a su vez será homicida de lo futuro.
El libro sagrado, al afirmar que las faltas de los padres caerán sobre los hijos hasta la cuarta generación, sentaba un gran principio antropológico penal, que la ciencia ha comprobado.
Si al pasado debemos nuestra gloria, lo debemos también nuestra degeneración.
Para que España descubra un mundo y conquiste otro, para que nuestros soldados sean los más bravos y sufridos, y nuestros teólogos los más sabios y nuestros poetas los más geniales, será necesario que las generaciones posteriores paguen con réditos usurarios tan enorme gasto de energías.
Hemos degenerado. Oultarlo sería necedad y cobardía.
De un lado, la civilización efeminándonos; de otro, la guerra y el espíritu aventurero gotándonos, han concluido por hacer de nosotros un pueblo encienca y paabrero, que aborrece la acción y huye del deber.
Nuestros órganos están postrados por el legado de ascetismo y guerra que otros siglos nos dejaron.
El Hidalgo de los siglos XV y XVII, se cubrió de gloria en Francia y América, en África y Francia, pero los laureles conquistados no eran suficientes a devolver a su sangre empobrecida el caudal de los globulos rojos perdidos en el hermoso y temerario empeño. Y el buen hidalgo engendrará una generación de neuróticos, de cardiacos, de candidatos a la locura o anemia.
¿Qué extraño que seamos un pueblo perezoso? La pereza es la escuela de la debilidad, como ésta es madre de la degeneración. ¿Cómo no hemos de ser perezosos si nos hemos pasado catorce siglos gurreando para constituir una nacionalidad que amenaza disgregarse a cada paso por falta de cohesión ética y jurídica? ¿Qué extraño que el Estado sea en España algo así como un filántropo, cuya misión se reduce a alimentar la descaecida raza que ronda por el Palacio de los Presupuestos, que son, como se ha dicho, la lista civil de casi todos los españoles? ¿Cómo no ha de haber parásitos y toreros en un país depauperado, incapaz por su desnutrición de tesón en el trabajo y de esfuerzos sostenidos, débil de músculos y paralítico de la voluntad?
A esos mediocres que desde la prensa insultan al pueblo pintándole como esclavo irredimible, yo les preguntaría: ¿Qué hacéis vosotros mejor que é? ¿Deseáis por pasadas fatigas el pueblo español, aún se encuentra, a ratos, digno de su historia. Aún es el pueblo de las grandes hidalguías, aún sostiene sobre sus débiles hombros el edificio nacional. Mas, un día lle-

gará, que si no se le socorre con tónicos adecuados, se rinda a la fatalidad de leyes naturales, más fuertes que el imperativo de la voluntad. Suele mirarse con desdén a los degenerados, por gentes que llevan maridadas en su espíritu la ignorancia con la crueldad. Pero un degenerado es un efecto, un síntoma, una revelación de un mal de que él no tiene culpa en absoluto. En primer lugar, hay degenerados nobilísimos, excelsos, que lo son por su misma vitalidad psíquica o por exceso de gasto intelectual. En segundo lugar, los degenerados inferiores (criminales), no son otra cosa que las víctimas de un largo proceso de corrupción o empobrecimiento orgánico.
El último término, no es de extrañar que seamos degenerados, arrancando como arranca la degeneración, humana del Paraíso. La incontinencia de Eva, la debilidad de Adán, el alcoholismo de Noé, el fratricidio de Caín. Hé ahí la célula de la degeneración: hé ahí el ángel rebelde que todos llevamos dentro y que tantas veces derroca de su pedestal al otro, que, armado de todas armas, se hiergue en los umbrales de la conciencia.
Los españoles, hemos sufrido y luchado mucho, y nuestra degeneración, por tanto, tiene hondos raíces históricas, que no se extirpan con artículos y vanas verborreas de escritores chérriles y tribunos pitrotécnicos. Una sabia organización económica que castigue duramente a los ociosos y a los parásitos del organismo colectivo; una distribución racional de los ingresos, que permita al legislador hacer de la Higiene un verdadero ministerio dispensador de la salud pública; hé ahí el remedio de la anemia española.
Para trabajar, para luchar, para hacer algo grande, hay que tener la textura del mamí superior, no la ruin armazón del petimetre, ni el organismo exanguí del asceta. El valor, la virtud, la tenacidad, son hijas de la salud. Quien dice salud, dice actividad nutritiva, y el pueblo español come poco y malo.
¿Cómo no han de ser partidarios los españoles de «mínimo» esfuerzo, viviendo como viven del ingreso «mínimo»?
¿Acaso los toreros son otra cosa que seres degenerados, que por sentirse incapaces del esfuerzo periódico y redoblado que exige el trabajo, se lanzan a conquistar un impulso epileptico la mayor fortuna con el mayor riesgo, pero con el menor desgaste físico posible?
Frente a la estúpida adoración que los más de nuestros inconscientes tributan al torero, yo no veo en él otra cosa que un ambicioso haragán con impulsos de suicida.
Y respeto mucho más al infeliz zapatero que en oscura rinconada trabaja esforzadamente hora tras hora, que al coloso de Triana y al «Gall» y a todas las restantes aves de bajo vuelo y chaquetilla que pueblan el corral de esta casa de vecinos mal avenidos por no estar bien alimentados, que se llama España.
PASCUAL SANTACRUZ. Agosto 1916.

Movimiento marítimo

Día 4. Entrados. Vapor «Turla», de Santa Pola, con dos pasajeros y carga general. Despachados. Vapor «Turla», para Vigo por San Miguel, con sal. Bergantín «Hernán Cortés», para Cartagena, con calaminas.

AUSTERIDAD EN LOS GASTOS

Chocolate, caramelos y azucarillos

«España Económica» dice que el Congreso de los Diputados ha gastado en los dos meses de su actuación 7.000 pesetas en caramelos y chocolate y añade que a ese tener el gasto del año viene a ser unas 25.000 pesetas, que con el de los azucarillos se eleva a 30.000.
A este propósito se hace constar que sólo han sido votadas cuatro leyes después de tantos discursos y discursos.
Hé aquí lo que dice «Dunoyer» acerca del particular: «Lo más chocante de tal gasto es que, digámoslo en justificación de los representantes del país, no son éstos los que chupan la mayor parte de los caramelos ni las pastillas de chocolate. Por una costumbre tradicional, y que hay que respetar, no obstante las ansias de innovación, una cantidad no peso-

importante de caramelos queda distribuida entre los colaboradores del régimen y los empleados de la casa. Así que al abrirse la sesión, cualquier sesión, el Congreso ya ha podido inscribir en sus gastos 50 pesetas, importe de los 200 paquetitos de caramelos que se distribuyen antes de sonar los timbres. La frase sacramental: «Ábrense la sesión», es la señal también de que sigue la distribución de caramelos; pues a esa hora, como todo el mundo habrá visto, entran los ujieres, con las cajas correspondientes a los que, en premio de su puntualidad, merecen esa distinción.
Al sentarse en el sillón presidencial el personaje que lleva la representación del Congreso, ya encuentra en sus cajones una provisión de pastillas de chocolate, suficiente para la primera hora; pastillas que van, como se sabe, a señalar el lugar que ocupan los personajes de primera fila, y a aquellos otros que, sin serlo, merecen las simpatías especiales de la Mesa. Así, el provinciano que desde una tribuna presencié la sesión, no tiene más que fijarse en el paquetito que el ujier entrega, para conocer de qué categoría es el diputado obsequiado. Jefe de partido o de grupo, chocolate con mollicón, es decir, con caramelos; diputado sobresaliente o en potencia de serlo, o adjunto del jefe, chocolate a secas; diputado sencillo, cajita de caramelos; diputado poco bullidor y poco visitante de la Mesa, las gracias. Y así, repetimos, se gastan todos los días, al abrirse la sesión 75 pesetas, que hacen al mes 1.250 pesetas y el resto hasta 3.000 pesetas, que importan esos gastos en el curso de la sesión».
NOTAS UTILES. Beneficencia. En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85 hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9. Manicomio: 101 y 68. Total, 625. Hospital provincial. Médico: don Eduardo Pérez Cano. Practicante: don Pedro Bonilla. Retén, de 3 a 5: practicante don Manuel Pérez Tristán. Movimiento carcelario. Ayer fué puesto en libertad, Francisco Amate Martínez. La situación era de 47 hombres y 2 mujeres. Lo del alumbrado. Convocatoria. El Alcalde señor Pérez Cordero, ha dirigido un atento B. L. M., a los concejales para que tengan la bondad de asistir hoy a las 12 del día, al Ayuntamiento, con objeto de darles cuenta del resultado de las conferencias celebradas con el Inspector de la Sociedad Lebon Mr. Toussait, respecto al conflicto del alumbrado. Nuevos ramales. La Sociedad Lebon solicitó ayer del Ayuntamiento, la instalación de nuevos ramales para el alumbrado en las calles de Molino, Lope de Vega, Cervantes, plazas del Cepero y Libertad y otras vías de aquel distrito. Otra conferencia. El Alcalde señor Pérez Cordero y el Inspector especial de la Sociedad Lebon, celebraron ayer tarde otra conferencia, reinando la mayor cordialidad, hasta el punto que fueron ratificadas todas las peticiones que anteaer hizo la primera autoridad y a las que accedió Mr. Toussait, de cuyas concesiones dimos cuenta en el número anterior. Por tanto, el conflicto ha quedado terminado por ahora, es decir, durante un mes, que dura de plazo Mr. Toussait, para redactar la Memoria que presentará a la Compañía cuando llegue a París. También habaron ambos señores de la cuestión administrativa en lo que respecta al Ayuntamiento y la Sociedad Lebon, llegando así mismo a un acuerdo. Nuestros aplausos espontáneos al Alcalde señor Pérez Cordero por su actitud y por las gestiones tan acertadas que ha realizado en beneficio del vecindario, evitando el conflicto grave que se aproximaba. Además nuestro profundo agradecimiento también a Mr. Toussait por haber accedido temporalmente a las peticiones del señor Alcalde.

EL TIEMPO YA ERA HORA.

Por fin ayer dió por terminada su tarea el levante y dejó reinar al poniente. Apesar de ello, la temperatura fué bastante alta. Estamos en la máxima del verano y lo raro sería que tuviésemos días frescos. Pero el poniente hizo menos asfixiante la atmósfera y encalmó ese viento africano que durante una media docena de días nos ha molestado de lo lindo.
El levante ha hecho mucho daño sobre la vegetación, dejando algunos árboles de bavevar con sus hojas quemadas. En los campos también ha hecho grandes estragos.

Cafés tostados al día

Suelto, kilo 6 pesetas, 50 gramos 30 céntimos. Non plus ultra, kilo 8 pesetas, 50 gramos 40 céntimos. Café Sulzo.

Necrologia.

A la respetable edad de 86 años, falleció ayer mañana en esta capital, la virtuosa señora doña Paulina Salazar Fuentes, viuda de Vivas, madre política de nuestro antiguo amigo don Antonio Belver, Concejal de la Diputación provincial.

También ha dejado de existir en esta capital doña María Furandana y T. Rabal, esposa del Vista de la Aduana, don José Muolía Banco.

Ayer tarde tuvo lugar el acto de conducir al Cementerio católico de San José, el cadáver de la apreciable señora doña Rosario Casas Castillo, esposa de nuestro querido amigo el Registrador de la Propiedad don José Mura de Najera. El cadáver fué encerrado en un severo féretro y conducido en una carroza tirada por cuatro caballos. Rodeaban a la difunta varias coronas dedicadas por la familia e íntimos.

Las cintas fueron llevadas por don José Rocafull, don Francisco Jover, don Manuel Pérez García, don Andrés Cassinello García, don Eduardo Romero Valverde, don Ezequiel Gómez Sellés, don Juan Villaspesa, y don Pascual Lecal. La presidencia la ocuparon el Superior de los R. P. P. Dominicos el Presidente de la Audiencia don Francisco Esteban, el Fiscal de la misma don José Porcel, el Juez de Instrucción don José del Niño el Presidente interino de la Diputación provincial don Joaquín Montreal, el Ingeniero jefe de Obras públicas don Antonio Gómez, el banquero don Esteban Giménez y por la familia el Ingeniero don José Molero. A las respectivas familias enviamos nuestro pésame mas sentido, acompañándolas en el justo dolor que las embarga.

LA TORMENTA RECORDANDO.

Como cosa de ayer, aún lo recuerdo. La noche había tendido su misterioso manto sobre las tranquilas y solitarias calles de la vetusta ciudad. La extensión azul y vaporosa del firmamento, se veía completamente cerrada por la densa obscuridad que lo envolvía. Muy calma pasada, la lluvia mansa corría sin rumor alguno sobre el empedrado suelo, que al roce con este, parecía convertirlo en el más transparente cristal. Únicamente en la negra bóveda, se dibujaba muy pasajera esa brillante y quebrada línea de fuego que a manera de zig-zag, aparecía entre los sombríos crepones de la tormenta esa noche. A medida que el tiempo transcurría, iba creciendo la violencia del viento y de la lluvia. El huracán, furioso, doblaba los corpulentos y añosos árboles, cuyas azotadas ramas lanzaban sus sonoros sibidos al ser agitados por el impetuoso Eolo. Se oía el rumor rítmico del oleaje, cuyas terrosas y pardas aguas se estrellaban incesantemente contra las gigantescas y abruptas peñas, formando sobre su lomo el blanco y nítido espumaje. ¡Todo estaba negro! El cielo, el agua, la tierra. Noche en que los espíritus se llenan de temor y melancolía, pensando en los innumerables peligros, de que son amenazados multitud de seres.

¡Bien recuerdo! Apenas si se percibía luz alguna en la lejanía. Únicamente el rojo fuego, cual visión profunda, se levantaba en la escarpada y solitaria costa. De la recia chimenea de un barco, se dejó oír tres espaciados toques de sirena, al par que el balanceo de la tejante roca, rasgaba con furia el manchón negro del mar y sobre las muras del buque, flotando se desahacían las turbulentas aguas. Escuchóse el chasquido de las bronceadas cadenas y poco después, el barco dormía tranquilo sobre la vasta extensión de nuestro puerto. Las débiles y ténues luces, temblorosas por los zumbidos del cólorico viento, dibujaban en su derredor la sombra fantástica de algún tripulante. ¡Oh! ¡Qué horrible noche! Rígida contemplaba aquella realidad tan triste, envuelta en el silencio.
La mañana era fría y desapacible, pero el Cielo lucía un azul purísimo y cuando el Sol elevóse más alto sobre el horizonte, los hermosos y vislumbrantes rayos, ponían un nimbo de oro al vistoso y poético paisaje. Un barco se movía lentamente hacia el mar libre. Dejé escapar en un agudo sibido, su potente aliento y poco después se perdía a lo lejos en el cielo y el mar.
María Samper. Viajeros. Ha regresado de sus propiedades de Tabernas, donde ha pasado una temporada con su familia, don Antonio Benítez B. an. —Ha marchado hoy a Las Palmas (Gran Canaria) donde ha sido destinado con el mismo cargo, don Francisco de P. Ciprián, Juez de Instrucción que ha sido de esta capital y su partido. —De Pechina ha regresado el comerciante en frutas don Angel Maresca, en unión de su familia. —Mañana marchará a Lanjarón, el consignatario de buques, don Eugenio España Alonso. Circulo Mercantil e Industrial DE ALMERIA. Por acuerdo de la Junta Directiva, se invita por la presente, tanto a los señores asociados, como al público en general, para que informen ante la Secretaría del Circulo sobre todos los motivos de queja que tengan en la Empresa Lebon y Compañía, respecto de los servicios de alumbrado por gas y electricidad, haciendo declaraciones, formulando denuncias y presentando cuantos documentos posean y consideren pertinentes. La información se abre por término de diez días y las horas habilitadas para este servicio son las de 10 a 12 y de 14 a 19. La Junta Directiva. EN EL HAYA. La conferencia socialista. La primera sesión.—Los asuntos a tratar. En El Haya se ha celebrado la primera sesión de la Conferencia socialista de los países neutrales, asistiendo 13 delegados en representación de nueve Naciones. Al comenzar la sesión se leyeron una carta del jefe de los socialistas belgas, Vanderveide, lamentándose de que Bélgica no pueda estar representada en la Conferencia, y otra del presidente de los socialistas alemanes, deseando que las sesiones tergan el mayor éxito. En el orden del día provisional figuraban los siguientes asuntos: —Primer. Manifiesto a los socialistas beligerantes acerca del restablecimiento de una paz permanente. Segundo. Propuesta de la sección holandesa, relativa a la intervención de los países neutrales en la Conferencia de la paz. Tercero. Informe de la sección holandesa sobre la guerra económica; y Cuarto. Proposición americana, solicitando que se convoque en asamblea plenaria al Comité socialista internacional. El sueco Braunting combatió la última proposición, y en efecto, en la sesión de la tarde se pronunció en contra del proyecto. También quedó asentado que la impotencia de la política de los socialistas alemanes es una de las principales causas de la guerra, y que es deber de los socialistas neutrales reclamar la independencia de Bélgica, y las justas indemnizaciones por las pérdidas sufridas, cuando Alsacia y Lorena tengan derecho a disponer de sí mismo.

TEATRO

En Variedades. Función para esta noche: Primera sección («encille»), A las 9 en punto. «La Cañamonerá». Butaca 0 40; general 0 10. Segunda sección (dcb'e). A las 10 y 15 «El pñao de rosa» y «E género grande» (estreno). Butaca, 0 60, general 15. En el Salón Ideal. Esta noche, desde las 9 en punto, se pondrá en escena en este favorecido café de verano, las bonitas obras «De asistente a capitán» y «Gente menuda», obras que tan acertadamente interpretan los artistas que componen la compañía de don Manuel Nogales. La empresa, a fin de dar cuantas facilidades sean beneficiosas al público, ha acordado, al reanudar de nuevo la temporada, que los niños que vayan acompañados de sus familias, no paguen tickets. —En breve debut de una notable primera tipé que es conocida en el mundo teatral. —Mañana domingo dos grandes funciones por tarde y noche. Entrada al consumo. SEGUROS. Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ. Bulevar, 79. Crónica de modas. (De nuestro servicio especial) Modas para niños.—Los sastres y los modelos descansan.—Algunas variaciones de las modas. Aunque parezca extraño, existe bastante relación entre las modas de niñas y las de muchachitas y personas mayores. Como saben nuestras lectoras, este verano se llevan las faldas amplias, acampanadas y tableadas; pues bien, esa misma forma tienen los trajes de niñas, con la única variación de que la amplitud del vestido cae desde el canesú de los trajecitos infantiles, hechos en su mayoría de gasa o lión. Las mangas de estos trajes son muy cortas y los escotes grandes, así como también deben de ser cortos los vestidos. Se ha generalizado mucho la costumbre de llevar a los niños pequeños sin sombrero, moda en realidad muy práctica, pues produce grandes molestias en la vida de campo y playa esos armatostes de paja que constituirían un verdadero martirio para los pequeños. En sustitución de los sombreros, y como único adorno, se llevan grandes lazos que recojen graciosamente el peinado de los niños. Los trajes mas apropiados para niños pequeños en esta época, son los jerseys, moda también muy práctica, pues permite moverse y correr con desembarazo. Y basta ya de modas de niños; nuestras lectoras, sobre todo las solteras, desearán conocer figurines y modelos que durante esta temporada causarán la admiración en las playas de moda. En la época en que estamos nada nuevo puede seros ofrecido, pues los sastres y los modelos han huido a las playas y hasta que el otoño se aproxima de pocas novedades, podremos hablar, porque en el momento actual los dibujantes solo se ocupan de preparar las líneas de las modas otoñales. No obstante hemos visto en estos días algunas novedades que nos apresuramos a ofrecer. Una de ellas es la moda de los grandes sombreros de paja flexible, verdaderas pamelas, adornadas con flores, que se llevan mucho en las playas y balnearios. Tienen estos sombreros la condición de ser en extremo prácticos, pues por su flexibilidad y ligereza resultan muy cómodos y nada molestos; pesan muy poco y preservan el sol. En otro orden de novedades os diremos que de nuevo han comenzado a llevarse los cuellos de pluma, pequeños y rematados con cinta del mismo color que la pluma. Estos cuellos constituyen un adorno muy elegante en los trajes de casino y soiree. La moda de las sombrillas vuelve a ser algo más práctica; han desaparecido casi por completo, o por lo menos han caído muy en desuso, las antiguas sombrillas japonesas, pequeñas y de escasa utilidad práctica. Hoy son por lo general grandes, terminando en un adorno de la misma tela, frunció alrededor de todo el varillaje,

También van desapareciendo los antiguos monederos grandes de plata, y por lo que parece no pasará mucho tiempo en que nuestras elegantes no hayan desterrado casi en absoluto.

Nada más puedo decir por hoy; en breve realizaremos una excursión por algunas playas y entonces nos ocuparemos de cuantas novedades veamos.

Viscondesa de Revilla. París Julio de 1916.

GACETILLAS

Nunca es tarde... Mañana domingo, tendrá lugar en nuestra plaza de toros, la inauguración de la temporada.

Se celebrará una novillada, en la que alternarán los conocidos diestros Manuel García (Espertero II) y Manuel García (Bajarano), los dos espléndidos matadores de novillos.

Estos despacharán seis reses de una acreditada ganadería de Granada.

Detención La Guardia civil del puesto de Pechina, ha detenido en el pueblo de Vistar, al joven R. F. el Marqués del Pino, por haber hecho un disparo de arma de fuego que fortunadamente no hizo blanco a José Hernández López.

Otro puesto de «churrros» Ha solicitado del Ayuntamiento, Juan Martín Garrico, establecer otro puesto para la venta de «churrros» en la calle de Reina Regente, acera del Banco de España.

Para las próximas carreras se pintan cintas Calle Real, 67. Armas recogidas Durante el pasado mes de Julio, la Guardia civil de esta Comandancia ha recogido siete escopetas, un revolver y cinco pistolas.

Ayuntamiento apremiado Se ha ordenado al Ayuntamiento de Santa Cruz, por la Administración de Propiedades, que si en el plazo de 10 días no ingresa el importe del primer plazo de que corresponden al 20 por 100 del valor del monte público de dicho pueblo, se procederá a extender la oportuna certificación de apremio.

Sanidad militar. El número de enfermos militares que ayer había en este hospital, ascendía a treinta y siete comprendidos a los siguientes cuerpos:

Guardia civil, uno. Cuerpo de Ingenieros, dos. Marina, uno. Regimiento de Serrallo, dos. Caballería Victoria, uno. Regimiento de la Reina, número 2, dos. Regimiento de Córdoba, número 10, treinta.

Recurso contencioso Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso, se ha entablado recurso por don Antonio Oliver Parrón, contra el acuerdo de la Diputación, que le negó al recurrente el derecho a ocupar la vacante de escribiente de dicha Corporación, por fallecimiento de don Rodrigo Alarcón.

¿Una prueba irrefutable de la eficacia del Petróleo Gal? Su fama. Usted mismo sabe que es un producto universalmente elogiado desde hace muchos años.

Multas El Alcalde multó ayer en cinco pesetas a la empresa de los automóviles públicos, por cruzar por el bulevard a las 8 y media de la noche, y en dos pesetas al cochero Agustín Oña, por faltas también a las ordenanzas.

OIDOS: Calma dolor en el acto y cura supuración en 4 días. Oto-Analgésico Orive. Farmacia Vivas Pérez. Precio, 4 pesetas.

SECCION RELIGIOSA. SANTOS PARA HOY. Nra. Sra. de las Nieves. Stos. Cándido y compañeros mrs.; Casiano, cb.; Jfra. mr. y S. O. v. do. rey de Inglaterra.

La misa y el oficio divino son de la Dedicación de la Virgen de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco.

Visita de la Corte de María. Nra. Sra. del Perpetuo Socorro, en Santiago.

PARA MAÑANA.—Sto. Justo y Pastor, hermanos; Sixto, pp.; Esteban y comps. mrs.

CARBONES Peñarroya-Antracita-Cardiff-Fuertollano ALMACENES Pescadores 3 y 5. ROMERO HERMANOS Boulevard 48

La misa y el oficio divino son de la Transfiguración de Nuestro Señor, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María. Nra. Sra. de Belén, en la Catedral.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

En las parroquias y capillas, se hará la oración.

ESTÓMAGO DIGESTONICO. Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago, desajustes intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO.

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO. BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO. TORRES MUÑOZ. En polvo y en comprimidos. ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

Se vende. Estariería y escaparate de nueva construcción. Informarán en el establecimiento de calzado de Eduardo Verdejo.

Consulta especial de enfermedades de la mujer. A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal. Profesor del Instituto Rubio y Pr. fesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

DIANA. Baños de mar templados. Especiales contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.

DOCTOR MANUEL MARÍN. Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

Se venden tres puertas de hierro, sistema S. n. tem. ría, Bu'ever 77, portera, darán razón. José Godoy Ramírez MEDICO CIRUJANO Obispo Orbera, 2. Horas de consulta, de 4 a 6.

La Ciudad de Londres GRAN SASTRERIA. Unica en uniformes militares. Tejidos de todas clases para señoras. Gran surtido en confecciones para caballeros y niños a las más altas novedades. Sin rival en vestir barato y elegante. Puerta de Purchena 2, y Granada 2. José Molina e Hijos.-Almería.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra. De Francia. Madrid 4.

El telegrama oficial recibido de París esta noche, dice lo siguiente: En la derecha del Mosa prosigue la batalla. En Thiaumont y Fleury con los alemanes sostuvimos encarnadísimos ataques. En los contraataques a los fuertes efectivos se le rechazó, apoderándonos de las obras del fuerte de Thiaumont pero los evacuamos debido a un fantasma bombardeo, haciendo ochenta prisioneros antes a los alemanes que pusieron el pé en agua, terreno. En el sur de Fleury siguen los combates, fracasando los esfuerzos de los alemanes para expulsarnos de la estación y del sureste del pueblo.

De Alemania. Otro despacho oficial de Berlín, dice lo que sigue: Continúa la preparación de la artillería enemiga que es intensísima. Rechazamos los ataques diversos de los franceses que pusieron el pie en Thiaumont, fracasandoles. En un contraataque se apoderaron del pueblo de Fleury y en otros ataques sufrieron pérdidas numerosas. E teniente Mulizer bombardeó a las tropas francesas cerca de Lens.

Cerca también de Peronne, nuestros aviones combatieron con éxito al ejército de Hindenburg. También rechazamos los ataques a las posiciones de Splaga. Un batallón polaco dió un contraataque en Sitowetz, apresando a 361 soldados y cogido es varias ametralladoras.

Rechazamos asimismo otros ataques en Ostrovo. Continúvamos un intento, asaltando las líneas de Svininchi. Los búgaros rechazaron los asaltos de los serbios.

De Inglaterra. Dicen de Londres también oficialmente: Ganamos terreno en el oeste de Pozers. En otros combates sostenidos en Baccuta y Delville, hicimos muchos prisioneros a enemigo. Reina gran actividad entre ambas artilerías. Transatlántico a pique.—Muchos ahogados Participan de Roma que ayer un submarino de nacionalidad austriaca, hundió al vapor trasatlántico italiano «Leimbro», que llevaba a bordo 113 pasajeros y 50 tripulantes. Cuando se echó ron a agua las canoas para que pudieran salvarse los pasajeros y la tripulación, el submarino las cañoneó hundiendo a los.

Otras noticias. Madrid 4.

Dato y Romanones. El jefe del partido conservador señor Dato, ha marchado hoy a Victoria.

Un bandido.—Asesinatos y robos.—Temores de los vecinos. Desde Ronda (Málaga) comunican que en toda aquella comarca reina un terror grandísimo, por la presencia hace tiempo de un bandido apodado «Pasos argos».

Este, recientemente, ha cometido dos asesinatos y numerosos robos, secuestrando también a dueño de un corrito, peribando por el rescate 4 000 pesetas.

Los propietarios se han aterrorizados, no atreviéndose a visitar sus respectivas posesiones, por temor a ser asesinados y robados por «Pasos argos».

Buscan a este por diferentes puntos muchas parejas de la benemerita.

Obligaciones. Continúa la suscripción de Obligaciones de Tesoro.

BOLSA. 4 por 100 interior... 76 50 5 por 100 amortizable... 76 25 Londres a la vista... 23 40 París a la vista... 85 50

De San Sebastián. Comunican de San Sebastián las siguientes noticias: E Nuncio de Su Santidad ha estado hoy en el Palacio de Miramar, cumplimentando a la Reina madre doña María Cristina.

Ha llegado esta mañana el ministro de Gracia y Justicia señor Barroo, siendo recibido por las principales autoridades. Marchará a Madrid cuando sea llamada por el conde de Romanones para asistir a algún Consejo.

Se cree que el conde de Romanones; llegará a esta capital el martes de la próxima semana.

Según las detenciones de obreros, impidiéndose el pasar la frontera por no llevar contrarios garantizados para que se trabaje en los puntos de que se propusieron. Ultimamente han sido de emigración 53 obreros procedentes de la provincia de Jaén y 24 de la de Almería.

Fábricas.—Triunfo moral. Dicen de Barcelona que so quedan cuatro fábricas de ramo textil paralizadas, las cuales abrirán el lunes próximo. Añaden que los sindicalistas afirman que han logrado un triunfo moral.

no, resultando cuatro muertos y un herido grave. Cuando ocurrió el accidente se hallaban todos durmiendo, cayéndose encima las mercancías que conducía el carro.

De Santander. También comunican de Santander las noticias siguientes: En la montería regia organizada en los montes de Saja, se batieron esta mañana dos osos de gran tamaño. Uno de estos se escapó y el otro fué froteado, pero erraron los disparos. Mañana o pasado se repetirá la montería.

La Reina doña Victoria pasó por la playa esta mañana y después en automóvil hizo una excursión a castillo.

El Rey visitó hoy a los infantes don Carlos y doña Luisa. Por la tarde estuvo presenciando un partido de «polo» y después en el tiro pichón.

Los infantitos estuvieron por la mañana en la plaza de El Sardinero y por la tarde pasearon en carruaje por varias calles de la población.

Se ha probado con gran éxito un aeroplano militar construido por la Hispano Sulza. En breve será probado en las alturas.

De regreso. Han regresado a Madrid, procedentes de Galicia, el Presidente del Senado señor marqués de Alhucemas, el general Weyer y sus hijos e, subsecretario de Gobernación señor Alvarez de Mendoza, el Acada señor Amodebar del Valle y otros políticos que fueron a Santiago a asistir a la inauguración del monumento erigido en honor del ilustre difunto señor Montero Rios.

Otro accidente y heridos. Participa de Ojedo que dos vagones cargados de café se escaparon de la estación esta mañana, chocando con un tren de mercancías. Resultaron el conductor y dos mozos del tren, heridos.

Tranquilidad. Los telegramas de provincias acusan tranquilidad. También en Madrid nos hallamos en igual situación, no ocurriendo nada notable.

De propaganda.—Raid. Un nuevo telegrama recibido de Barcelona, da cuenta de que para fines del mes actual, se anuncia la llegada a aque la capital, de jefe de los reformistas señor Alvarez (don Me quides), que va a realizar un acto de propaganda.

También dicen que a las cuatro de la madrugada de hoy salió el aviator Hecla, para cubrir el raid a Santander, desarrollando una velocidad de 150 kilómetros por hora. Lleva un aparato nuevo construido en Barcelona.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El 4 de Agosto de 1916 PAGARON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Principe número 10.

Alcohol desnaturalizado PARA QUEMAR. Marca "El Fenix". Unico depósito en Almería. Droguería EL ARCO IRIS. A PESETAS 1'75 EL LITRO.

BARRILES DE ROBLE CON SERRIN. Para 25 libras a 8 y 1/2 reales. Idem 30 idem a 9 y 1/2 idem. PUESTOS EN ALHAMA. Informará don Manuel Cortés.

Como se crían robustos los niños. Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los señores médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

MOSAIKOS ROPERO. Fabrica pavimentos hidráulicos. DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82.

A. Ramírez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana. OBISPO ORBERA N.º 24.

Uva castiza y de viña. Bien madura y limpia de toda epidemia, se comprará desde el quince de Agosto en adelante a una peseta arroba en el Cortijo del Botifarico, Alquízar.

Anchoas. Sueltas a 80 céntimos el kilo. En barriles de 25, 50, 80 y 100 kilos 60 céntimos. Peso bruto. Botargas del Patio, Real 44 y sus sucursales.

Gran existencia en plantas. En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en su tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brazo a 1'50 peseta arroba.

BRANCO ESPAÑOL DE CREDITO. AGENCIA EN ALMERIA. CRUZER EN MADRID DE LA BOLSA. DIA 3 DE AGOSTO 1916.

Table with exchange rates: Cheque en París 83'60, Londres nominales 23'42, etc.

Doctor Eduardo Pérez Otero. del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y siliticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Gran variedad para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para señoras y caballeros. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encantará cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.
PRECIO FIJO. VENTA, AL CONTADO.

LOECHES

(La Margarita)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES 15, MADRID.

PURGANTE

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Ríbera, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Meliá, Sucesores Meliá y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

¡PROPIETARIOS!

Se acabó el gasto inútil de agua.

El novísimo Regulador MIRANDA (patentado) resuelve el problema.



Ahorra dinero, economiza agua y limita con exactitud el número de litros que se desee.

Representante general. Don José Montesinos Villanueva. 43 principal izquierda, Madrid.

MATIAS LOPEZ

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

THE EXPRESS INSURANCE COMPANY LTD

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS GENERALES

Seguros contra incendios, automóviles (Póliza combinada), infidelidad de empleados, daños causados por huelga, etc.

Sucursal española, Avenida del Conde de Peñalver, 13.—Madrid

Delegado general para España: D. Alfredo Villanueva.

Subdirector para Almería, D. JOSE BELDA.—Cosario 9.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO preñada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mismo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el presinto que cierra la caja la firma de RROYE.

Tónico-Genitales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Arenal 6, 2.º izquierda, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.